

NUEVO DIARIO DE BADAJOZ

ANO XIV.—NÚM. 4046.

PERIODICO DE LA TARDE.

VIERNES 15 DE DICIEMBRE DE 1905.

LA ECONÓMICA

IMPRENTA,

Papelaria y Objetos de Escritorio

RODRIGUEZ Y CORDERO

Los nuevos dueños de esta casa, correspondiendo al favor que le viene dispensando el público de la capital y de la provincia, continúan abaratando los precios de todos los artículos, tanto en el ramo de **papelaria** como en el de **objetos de escritorio**.

En el ramo **tipográfico** confecionamos cuantos trabajos se nos encienden, a precios sin competencia, y sin **detrimento del arte** para que el buen nombre industrial quede incólume apesar de la economía.

Meléndez Valdés, 17.

BADAJOZ

EL PORVENIR DE RUSIA

Difícilmente habrá habido pueblo de porvenir más oscuro e impenetrable que la Rusia de hoy. Quién es capaz de atreverse a predecir en lo que pararan los actuales acontecimientos? ¿Saldrán triunfantes los partidarios de la Constitución? ¿Triunfarán los que, a todo trance y a costa de lo que sea, amisanan la victoria de la autocracia?

Constitucionales y reaccionarios, socialistas y malhechores que aprovechan las revueltas para saciar sus depravados instintos, luchan entre sí, cada uno en pos de un objetivo distinto, aunque parte de los ideales de dos de ellos, los constitucionales y socialistas, están de perfecto acuerdo. Esta lucha, cuyo término acaso esté muy lejano, porque la tenacidad de los que la sostienen parece inquebrantable, hubo un día en que se creyó llegado su fin: cuando Nicolás II dirigió al pueblo su célebre manifiesto de Octubre. Muchos, los más, dudaron de las promesas que en él hacia el emperador, unos, porque no creían en la sinceridad del manifiesto, y otros, porque juzgaban imposible por ahora el establecimiento de las reformas ofrecidas, por falta de educación en el pueblo ruso.

Hasta ahora, y probablemente en lo porvenir también, los hechos dan la razón a los incrédulos. Sea porque la influencia de los defensores de la autocracia ha triunfado en el ánimo de Nicolás II, sea porque el estado anárquico del imperio ha asemejado un aplazamiento en la realización de lo prometido, el asunto es que hasta la fecha no se ha llevado a cabo más reforma que la del Consejo de ministros responsables, que a decir verdad, se parece bien poco, por la casi total nulidad de sus poderes, al de aquellos países que son regidos por monarcas constitucionales.

Respecto a las prometidas elecciones generales, lo único que puede decirse es que no obstante la proximidad de la fecha fijada para celebrarlas, aun no se sabe si llevarán a efecto; pero esto no ha impedido que haya sido destinado el histórico palacio de la "Tauride", en Gatchina, para templo de la soberanía nacional. En los altos centros y en los círculos políticos nada se oye acerca del asunto; pero en cambio se dice que el conde Witte abandonará pronto su alto puesto de presidente del Consejo de ministros, y que le sucederá Ignaties, que se erigirá en dictador.

Son muchos los que creen que una dictadura es el único remedio que puede aplicarse con esperanzas de fondo en las asecciones del propio éxito, a las actuales dolencias de la culto, y siendo más numerosos que desgraciada Rusia, y quien sabe si los calvinistas, estos dejarán de be-

los que así piensan sean los únicos que estén acertados.

Desde París.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Separación de la Iglesia y el Estado.—El reglamento.—Los obispos y el Vaticano.—En Suiza.

Para llevar a efecto la ley referente a la separación de la Iglesia y el Estado, se requiere un Reglamento.

Los patidarios de uno y otro bando, sienten curiosidad de conocer sus disposiciones. En ellas pude resultar atenuada ó agravada la norma que el legislador impone a los mantenedores del culto religioso. El gobierno atiende a cumplir su cometido, constituyendo una comisión extraparlamentaria que formule un proyecto, sobre el que el Consejo de Estado emitirá su informe. En esa comisión entran funcionarios pertenecientes a los ministerios de Cultos Interior y de Negocios Extranjeros.

Ahora las miradas de los católicos franceses habrán de dirigirse hacia Roma, para conocer la actitud en que ha de colocarse la Santa Sede.

En el Vaticano, indudablemente, han sido estudiadas todas las fases de la cuestión.

Multitud de cartas, informes y peticiones se confían al correo, uno y otro día. Los espíritus más moderados van tomando orientaciones intransigentes, desde que la ley ha sido votada. En concepto de algunas distinguidas personalidades,

el soberano Pontífice debería enarbolar el estandarte de la intransigencia, predicando la guerra santa. Emprenden los obispos frecuentes y repetidos viajes a Roma, suponiendo que en ella se acumulan elementos de protesta, capaces de contener los avances de la revolución, y en cambio estos prelados regresan a Francia, no aciertan a expresar su asombro.

Pío X permanece tranquilo. Atiende, escucha y observa; pero apenas responde. A las súplicas formuladas en lengua francesa, contesta en frases italianas ó latinas, procurando no comprometer sus decisiones.

La habilidad diplomática del papa no

es menor que su prudente sabiduría.

Quiere dejar a los obispos franceses el cuidado de colocarse en la situación que les parezca más conveniente, reservando a la Santa Sede los asuntos religiosos, sin mezcla de cuestiones mixtas, y por tal razón desorientan los prelados por falta de unidad de criterio. Aceptaran los artículos que se refieren a las asociaciones culturales? Hay tendencias contrarias y pareceres opuestos. Los dos bandos parecen bien equilibrados con igual número de obispos. Para que estos se entiendan será preciso que se reunan en concilio nacional.

Después de discutir ampliamente

el asunto, podrán adoptar un acuerdo colectivo ó mantener la libertad de acción dentro de las diócesis respectivas. Pero el Vaticano se abstiene y el concilio habrá de reunirse en cualquier otra ciudad que no sea Roma.

Después de todo, el régimen de la

separación no implica un verdadero peligro para la religión católica.

Ved lo que ocurre en Suiza.

Dos cultos gozan la subvención en aquella república federativa, y los católicos y los protestantes calvinistas,

se quejan de verse obligados a soportar las cargas de la religión que

respectivamente no profesan. Para

poner término a estas diferencias, el

jefe del partido católico de Ginebra, ha presentado al Consejo Federal un proyecto de ley cuyo objeto

es designar el destino que debe dar

se al tributo según las creencias de

los contribuyentes, y de aprobarse,

los católicos verán invertidos sus

esperanzas de fondos en las asecciones del propio

éxito, a las actuales dolencias de la

culto, y siendo más numerosos que

desgraciada Rusia, y quien sabe si los calvinistas, estos dejarán de be-

neficirse por cuenta del Tesoro nacional. Pero la diferencia entre el régimen francés y el proyectado en Suiza, consiste en la forma de dotación al clero.

IGNOTUS.

París 11 Diciembre 1905.

Los problemas de la Medicina.

Las madres.

La madre es el centro receptor y distribuidor de las fuerzas que actúan en el dinamismo de la familia. La inteligencia y actividad del marido engendran el capital que ha de consumirse en el gasto cotidiano; según sea la habilidad que la mujer despliegue en su inversión así serán los rendimientos útiles que produzca. El hombre es el productor; la mujer es el hacendista que distribuye el producto de la energía masculina. No es la importancia de la renta, sueldo ó salario de que se disfruta lo que en la mayoría de las ocasiones salva la situación económica de una familia, sino la manera como se sabe utilizarlos. Y esta misión no puede desempeñarla, en el hogar doméstico, nadie más que la mujer. La mujer hacendosa es el germen de la prosperidad.

No es nuestro intento analizar este asunto en sus detalles, porque está fuera del objeto que nos proponemos, pero, considerándolo en su conjunto podemos afirmar que en esta división de deberes conyugales se encierra la síntesis de los fundamentos económicos de la familia. Para realizar con éxito la labor que aquí le señalamos, la mujer necesita, aparte de las aptitudes y disposiciones naturales que nacen con el individuo, una serie de conocimientos de diversos órdenes que se adquieren fácilmente por medio de estudio. Y, entre todos ellos, son quizás los más importantes los que á la Higiene se refieren. Una madre de familia que conozca esta ciencia, siquiera en sus rudimentos, es una garantía de salud para los que con ella viven, y, por lo tanto, una causa determinante de la paz y la ventura del hogar común.

Al trazar estas líneas no nos mueve otro fin que el de animar en su empeño á la que ya esté encauizada por el buen camino ó, en caso contrario, el de estimularla para que despierte del letargo peligroso en que se halla sumida. De no resolverse ha hacerlo, ella sola sería la responsable de un sin fin de accidentes evitables.

El campo de la acción higiénica de la mujer es vastísimo, porque se extiende hasta todos los órdenes de la vida, desde la cuna al sepulcro, pasando por todos los matices biológicos. Ella es el eje de la familia, y no hay nada que pueda sustraerse á su mirada vigilante.

Ordena ó dispone la cantidad y clase de los alimentos, dirige ó efectúa la limpieza de la habitación, estimula el cumplimiento de las prácticas del personal aseo, desvanece la sombra de la tristeza en cuanto asoma por el horizonte, y enciende el fuego de la expansión y la alegría, en cuya llama se consume la tibiaza ó el desamor; vigila á los hijos, observa al marido, y espía el instante en que la enfermedad extiende sus garras sobre la atmósfera tranquila de su vivienda, para oponerse vigorosamente á sus estragos con la solicitud de su cuidado ó con la fuerza de su cariño.

La madre interviene en todo lo que se refiere al buen orden y desarrollo de su familia, y no puede dejar de hacerlo. Si abdicara de este derecho dejaría de cumplir el más santo de los deberes.

Debe atender á las condiciones de salubridad del hogar doméstico, sacrificando el lujo á la conveniencia. Una morada higiénica es el mejor baluarte contra las enfermedades; y para reunir estas condiciones, es in-

dispensable que sea suficientemente espaciosa y ventilada, y que disfrute de la mayor cantidad de luz en todas las habitaciones. Claro está que la elección de vivienda está suspendida á los medios económicos de que se dispone, pero es mucho lo que puede lograrse si se busca con determinado y se mira más á la seguridad que á la ostentación. No debe olvidar tampoco que la limpieza esmerada aumenta la salubridad del ambiente en que se vive, y que el medio más sano se convierte en mortíbodo por la suciedad.

Uno de los datos que más claramente revelan el valor de las prácticas higiénicas á que se somete una familia, es el que nos suministra la cantidad de agua que consume. Sin agua no puede haber higiene, y, en este punto, la madre ha de llevar su autoridad hasta el extremo de imponer á sus hijos el aseo diario y completo del cuerpo. No importa que alguna vez se le opongan resistencias nacidas de la pereza; tarde ó temprano logrará que esta obligación á que les sujeta se transforme en necesidad imprescindible, cuando no en práctica agradable y recreativa.

La alimentación es también uno de los problemas más graves que debe solucionar. Acerca de esto no podemos extendernos porque ya ha sido objeto de nuestro estudio en anteriores artículos. Bástenos, pues, decir en este instante que es necesario que la mujer conozca lo más ampliamente posible el valor nutritivo de las substancias alimenticias, su facilidad digestiva y asimilativa, así como el grado de utilidad que puedan prestar al organismo de ser orgánico de los individuos de su familia, para que pueda escogerlas y ordenarlas convenientemente. Su objeto ha de ser lograr la alimentación integral á cambio del menor dispendio.

Precisa por lo tanto, que conozca bien el poder nutritivo de la carne y de los vegetales para completarlos cuidadosamente y no caer en extremos lamentables; que se dé cuenta de la escasa energía alimenticia del callo, para no gastar su dinero casi en balde; que comprenda, en cambio, la potencia restauradora de la leche, el rey de los alimentos; que se ponga en guardia contra la acción engañosa de esa espada de dos filos que se llama alcohol; que sepa, en fin, cuales son los efectos que puede esperar del azúcar, del café y del agua pura.

En el seno de la salud es, pues, la acción higiénica de la mujer importante en la familia, pero cuando despliega toda la fuerza de su virtud es en la apariencia y curso de las enfermedades; entonces pue-

de prestar su valioso concurso al médico. Para esto es preciso que es sea iniciada en los rudimentos de la Higiomedicina, asequibles á toda persona de buena voluntad. Es necesario que se dé cuenta de la importancia que para el enfermo tiene la limpieza de la piel y mucosas, el cambio diario, por lo menos, de las ropas de la cama, la ventilación constante de su habitación.

Lo nocivo que casi siempre suele ser las tisanas y cocimientos usados á pasta, y lo beneficiosa que es en toda ocasión el agua pura, lo mucho que puede esperar del azúcar como elemento reparador de las energías orgánicas consumidas en los accesos de fiebre, los efectos nutritivos de la leche, siempre brillantes; es necesario, en fin que sepa, si quiera superficial y empíricamente,

aquellas verdades científicas universalmente reconocidas para que, en vez de ser un obstáculo para la acción del médico, resulte su más firme apoyo y auxiliar.

Cierto que el médico ya prescribe é indica en cada caso aquello que considera más conveniente para combatir la enfermedad con éxito, siéndole de tocar al cadáver, que será pero es preciso que las ideas en que se hallazgo sensacionales como el que representan las momias de Antinoüs.

Gracias á ese descubrimiento parece que en adelante no habrá necesidad de tocar al cadáver, que será fundar su tratamiento todo, y que conservará de ese modo

una madre cuidadosa e instruida en los rudimentos de la ciencia de la salud, observe con atención á los individuos de su familia y se da cuenta de la alteración morbosa en sus comienzos, cuando todavía puede llegarse á tiempo de detener su marcha invasora. Despertemos, pues su afición á los estudios útiles, y démosle la mayor cantidad de ciencia posible, á cambio del menor esfuerzo mental, que ella ya se encargará de devolvernos nuestro trabajo en forma de fruto sano y vigorizante; en forma de hombres robustos y ciudadanos intelligentes.

JOSÉ ANTICH.

(De *La Vanguardia*).

Una revolución en las momias.

Desde los faraones hasta nuestros días no se había encontrado aun bajo el punto de vista de la conservación de cadáveres nada que aventajase á la momificación, tal como la practicaban los especialistas del antiguo Egipto, cuyas obras tuvieron la suficiente perfección para desafiar impunemente la acción de los siglos.

Y no se diga que no se han ensayado procedimientos, desde el embalsamamiento propiamente dicho hasta la galvanización, que consiste en revestir el cuerpo de una película de metal electrolítico y en la petrificación.

Però ninguno de ellos se ha generalizado hasta el punto de tomar de naturales. Y es que todos, aparte sus defectos particulares y sus inconvenientes, adolecían del vicio común, al cual ni aún las propias momias egipcias pudieronstraerse de sufrir la mutilación previa del cadáver. Era siempre indispensable, cualquiera que fuese el sistema empleado, extraer las vísceras para evitar la putrefacción fatal que necesariamente habría comprometido el resultado final, con lo cual, esta especie de autopsia no solo provocaba en casi todos los casos una deformación irremediable en la fisionomía del difunto, sino que constituía una especie de sacrilegio que no podía por menos de sublevar los sentimientos piadosos de los supervivientes.

De aquí que no se encuentren huellas, sino en el estado excepcional de esqueletos ó despojos informes de las generaciones que nos han precedido, por lo cual las generaciones futuras pueden estar seguras de que en sus días no se llevarán á efecto hallazgos sensacionales como el que representan las momias de Antinoüs.

Però he aquí, que llegan á nuestros oídos noticias de Italia anunciando un descubrimiento extraordinario y que según parece está llamado á producir una verdadera revolución.

El inventor M. Bercelloni, parece jactarse (y no sin razón, pues se han llevado á efecto pruebas que han producido gran estupefacción entre los hombres de ciencia de aquel país) de preservar un cadáver cualquiera, de la putrefacción póstuma con solo una combinación de cerveza y ciertas substancias antisépticas y antifermentables, acerca de las cuales guarda la más absoluta reserva.

Gracias á ese descubrimiento parece que en adelante no habrá necesidad de tocar al cadáver, que será fundar su tratamiento todo, y que conservará de ese modo

dicios de un cambio notable en la moralidad de la nación.

Desde el final de la guerra la antigua táctica de China consistente en eludir las cuestiones y en hacer una obstrucción pasiva ha cambiado de rumbo dejando espacio a la política de China, a los chinos y a la resistencia organizada a todo linaje de influencia extranjera. Las autoridades militares se esfuerzan en tener un ejército potente con el auxilio de instructores japoneses. Tanto en Pekín como en las provincias, se advierte una marcada tendencia a no hacer concesiones a los extranjeros y a recobrar las que ya se han hecho.

Es también de notar la circulación de publicaciones xenófobas con la complicidad de las autoridades. Comentando estas impresiones, el "Times" dice: Es de desear que Inglaterra y el Japón, se pongan de acuerdo para vigilar el desenvolvimiento del nuevo espíritu de China y discutir los medios de mantenerlo en límites convenientes.

LONDRES.—El correspondiente del "Daily Telegraph", en Tokio, da la continuación del despacho de Modif, comenzado ayer.

El general Madorilo entró en Kharbin durante la noche, con el decidido propósito de pegar fuego a varios edificios, para obligar a los amotinados a abandonar sus refugios.

Algunos hombres provistos de antorchas fueron encargados de incendiar los cuarteles y los edificios públicos. Los revoltosos comenzaron a huir ante las llamas, pero a su paso se encontraron con la caballería que atropelló a más de trescientos. A todo esto el incendio tomaba incremento e invadía toda la ciudad oyéndose por todas partes gritos de

angustia y clamores de desesperación. En medio de la confusión, los soldados se batían sin distinguir a sus camaradas los amotinados. Al fin, estos montaron una batería de varias ametralladoras y hicieron fuego sobre los ginetes, que en pocos momentos quedaron diezmados. En este momento, los destacamentos de revoltosos que se habían ocultado fuera de la ciudad, se reunieron en la estación y decidieron entrar en Kharbin para buscar armas.

SAN PETERSBURGO.—Un despacho del comandante de la fortaleza de Kuchka, dà detalles de las tentativas hechas desde el 25 de Noviembre en esta plaza fuerte por revolucionarios para apoderarse de la guarnición. Los empleados de telégrafos han celebrado una reunión a la que asistieron 200 militares de grados inferiores. En ella han resuelto alejar a los jefes de la fortaleza y reemplazarlos por revolucionarios. El estado de sitio ha sido proclamado. Se han detenido a tres de los cabecillas siendo sometidos a un proceso.

FABRA.

por
Telegrafo
DE LA AGENCIA FABRA
Paris—14.

Bolsa de París.

Exterior español: 92'80 (Apert.)
3 % francés: 99'87. (Id.)

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, ecetera, ejecutadas con la máquina.

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL
a misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos a Pesetas 250 semanales.

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis.

SIEMPRE CAFE DE LA CUBANA

VINO Y JARABE
DE
DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquílicos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes débiles y linfoáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido o los estudios.

Las mujeres embarazadas, que recurren al Vino o Jarabe de DUSART, sienten su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan a luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado a las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura a los niños de la Diarrhea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su específica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.



Inofensivo, suprime el Copalba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en

48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Cada Cápsula lleva el nombre **MIDY**

PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.



Nueva York—14.

El Montserrat.

Con rumbo a la Habana ha zarpado el trasatlántico Montserrat.

Londres—14.

Noticias de Tánger.

El Times publica un despacho de Tánger, en el que se dice que las autoridades marroquíes juzgan imposible, a pesar de las promesas del Sultán, detener o castigar a los bandidos que capturaron el mes de Octubre último a los oficiales ingleses.

La familia del moro Valiente adquiere cada día más fuerza en el Maghzen que reconoce a su jefe como gobernador de la comarca que habita.

Londres—14.

La república del Báltico.

El Times dice con referencia a despachos recibidos de San Petersburgo, que los campesinos de los países del Báltico congregados en una asamblea que celebraron en Riga, proclamaron la república.

Manila—14.

El "Isla de Panay".

Ha fondeado procedente de Singapur el vapor de la compañía Transatlántica Isla de Panay.

FABRA.

DE LA AGENCIA ALMODÓBAR

Madrid 15—10'10.

En el Palacio del Zar.

Conócense nuevos detalles de la escena ocurrida en el Palacio imperial ruso del Tsarkoiesel entre el Zar Nicolás y los grandes Duques Vladimiro Boris y Mi-

quel. La disputa la originó el haber manifestado el Emperador su propósito de construir un Asilo para los huérfanos de la sangrienta última jornada del mes de Enero.

El Gran Duque Vladimiro Boris afió el proyecto del Zar. Este replicó que la scandalosa conducta de los Duques había arruinado la dinastía. Boris contestó con una grosería. El Duque Miguel abofeteó, sacando aquél el sable, interviniendo en este momento el Zar, logrando apaciguarlos.

Nuevo presidente.

En Berna, capital de la República Suiza, ha sido elegido presidente de la confederación helvética, Mr. Forrer, perteneciendo al partido de la izquierda radical.

Madrid 15—10'10.

Los consumos.

La Gaceta de hoy publica un R. D. creando una comisión que estudie el modo de proceder a la transformación del impuesto de consumos, constituyéndolo por otro que produzca análogos rendimientos.

Dicha comisión la compondrán seis Diputados a Cortes, seis Senadores, un representante del representante del Ayuntamiento de Madrid, otro del Círculo de la Unión Mercantil, otro de la Cámara de Comercio, otro de la Cámara Agrícola, otro de la Asociación de propietarios, otra del Centro obrero, otro del Instituto de Reformas sociales, otro de los Gremios industriales y los Directores generales de Administración Local, Contribuciones, Aduanas e Impuestos.

Madrid 15—14'30.

Torpedero Salvado.

El Ministro de Marina, Sr. Concas, ha manifestado que según noticias recibidas del Comandante general del departamento de Cádiz, se espera que el torpedero Rayo que sufrió deterioros en el incendio del arsenal de la Carraca quedará útil para hacer servicio.

Descanso dominical.

Una comisión del gremio de ultramarinos ha visitado al Sr. Ministro de la gobernación pidiéndole la ley del descanso dominical en los días de pascuas.

El Sr. Conde de Romanones, concedió desde luego lo que se le pedía, saliendo la comisión altamente satisfecha.

Combinación de Gobernadores.

El Ministro de la gobernación ha manifestado que mañana habrá una combinación de gobernadores.

Dicha combinación afectará a muy pocas provincias.

ALMODÓBAR.

El mejor turrón y los mejores dulces

se venden como siempre en casa de Mora, Plaza de la Soledad, 20.

Ampliaciones al platino

con elegantes marcos y a precios muy económicos en la fotografía de

MIGUEL OLIVENZA

Francisco Pizarro, 10.

La Compañía Fabril SINGER

concesionarios en España: ADCOCK & CO.

Sucursales en la provincia de Badajoz:

Badajoz: P. Constitución, 19.

Almendralejo: Calle Real, 25.

Zafra: calle Sevilla, 7.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado

El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO

las TOSES RECIENTES y ANTIGUAS

las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules-César, París y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

NO DARLE VUELTAS!

El Bazar de París

es el más surtido y más barato de Badajoz y toda su provincia.

ENTRADA LIBRE.—PRECIO FIJO.

Vea usted el anuncio de mañana.

Muebles de todas clases y precios

Dormitorios y sillerías

Camas de matrimonio

mesas y sillas

sillas y sillones

mesas y sillas

AGENCIA DE ADUANAS DE JOSE GARCIA ORTEGA.

CAMIONES Y CARROS PARA TRANSPORTES

ESTACION FERROCARRIL Y MUDANZAS

PRECIOS INCOMPETIBLES.

AVIAS MONTAÑO, 15. (en las Salas).

SERVICIO PERMANENTE.

MARCA, 13.

BAZAR CAMERANO

ARTICULOS DE FANTASIA
CAMAS, MUEBLES Y LAMPARAS

GARCIA DE VINUESA HERMANOS.

Plaza 5 y Santa Eulalia 1 y 8.—MERIDA.

APARATOS PARA LUZ ELÉCTRICA

Alfombras, hules para pisos, coronas, flores y plantas de salón, equipos de cristal, artículos de piel de Australia y devocionarios.

Inmenso surtido en sillería de Viena, Vitoria y tapizadas.

Baterías de cocina, sommiers, cocinas económicas, bimbolería, jaulas y artículos de viaje.

Tejidos, paquetería, juguetería y coloniales.

Plaza 5 y Santa Eulalia 1 y 8.—MERIDA.

Grandes almacenes de madera

CON MAQUINAS DE ASERRAR Y

Carpintería, movidas á vapor

DE JULIO SOARES MONTEIRO

En la barriada de la Estación del Ferrocarril.

Se construyen por encargo, con economía nunca vista y en un plazo muy corto, todo género de obras de la cl. se que se dese, en puertas, ventanas, pisos, muebles, y todo lo concerniente á carpintería y ebanistería.

Se están recibien o maderas de Stokholm (Suecia) en tablones y tablas, á los precios siguientes:

Metro lineal de tablón de 225 por 77 milímetros en 1^a, sierra de máquina, á 2'45 pesetas.

Metro lineal d. tablón de las mismas dimensiones en 2^a y también sierra de máquina, á 1'95 pesetas.

Metro lineal de id-m idem, canto hacheado, en 1^a, á 2'25 pesetas.

Metro lineal de tablón de 200 por 65 milímetros de sierra de máquina sin clasear, á 1'55 pts.

Metro lineal d. tablas d. Fano 110 por 32 milímetros, á 0'40 pesetas.

Metro lineal de Fiandes, de 150 por 39 milímetros, á 0'75 pesetas.

Vino portugués.

Tablones de 2'60 por 0'21 por 0'06 á 24 pesetas docena.

Tablones molduras de 2'60 por 0'24 por 0'04 á 23 id. id.

Idem i. em de 2'20 por 0'24 por 0'04 á 18 id. id.

Tablas de 2'60 por 0'28 por 0'02 á 16 id. id.

Idem de 2'60 por 0'24 por 0'02 á 12'50 id. id.

Idem de 2'20 por 0'24 por 0'02 á 10 id. id.

Idem de 2'60 por 0'21 (ferro d. idem) á 13'25 id. id.

Idem de 2'60 (ferro te-ho cuadrado) á 5'75 id. id.

Vigas, viguetas, esterios de ca pinitaria, costeros y rollizos, para trabajos de minas, y postes tegráficos y telefónicos, á precios sumamente baratos.

Palos de 6'30 metros cada uno, á 4'25 pesetas.

Idem de 5'30 id. id. á 2'75 id.

I. em de 4'30 id. id. de 1.^a á 2 id.

Idem iguales medidas, de 2.^a á 1'75 id.

Idem d. 3'90 metros cada uno, d. 1.^a á 1'25 id.

Idem d. igual a medidas, de 2.^a á 2'10 id. id.

Idem de 3'50 metros cada uno, á 1'60 id.

Idem de 3'10 id. id., á 1 id.

Tablas de 2'60 por 0'21 por 0'026, á 12'50 pesetas docena.

Alfajia de 2'60 por 0'06 por 0'035, á 4 id. id.

Tablones e piano portugués, metro lineal de 225 por 0'77 á 1'75 pesetas.



Alivio ó curación del **ASMA** ó sofocación por medio

de los **CIGARRILLOS BALSÁMICOS** ó los **PAPELES AZOADOS** que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pidase el prospecto.

POMADA CONTRA LA SARNA

preparada por **CAMACHO**.

Bastan tres fricciones para hacerla desaparecer por completo. Exito garantizado. No huele, ni mancha. Eficaz en toda clase de granos. Pesetas 1'50.—Dárselo: En Cartera en casa del autor A. Camacho — Badajoz, Navarro, De Gabriel 4.—Málaga, A. Rubio.—Madrid, Martín y Durán.

VINICULTORES

ENÓSOTERO para conservar y mejorar los vinos

SIN EMPLEAR ÁLCOHOL YESO NI OTRAS DROGAS

El vino con ENÓSOTERO jamás se vuelve árido y siempre mejora.

MEDALLA DE ORO

Exposición Agrícola **Enósotero**

Exposición Universal

de 1898.

de 1888.

Es el mejor **CONSERVADOR DE LOS VINOS**: obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Representantes en España: J. URIACH y C. Moncada, núm. 20, Barcelona, que lo remite á quien lo pida.—En Badajoz: D. EDUARDO CAMACHO

Pedir prospectos.

CURACIONES

X CURACIONES

Con los remedios homeopáticos perfeccionados de la Farmacia Cenarro, de Madrid, Abada, 4.

Gránulos y pastillas para el inhalador de Munyon.—Pesetas 2,25.

El remedio para el reumatismo, cura el 90 por 100 de cualquiera clase de reumatismos. Precio, pesetas 1,75.

El remedio para los riñones, cura positivamente el dolor de espalda, caderas é ingles, el edema é hinchez de los miembros, y corrige todas las alteraciones de la orina por efecto del mal de riñones. Precio, pesetas 1,75.

El medio para la dispepsia, cura y vigoriza los estómagos debilitados por excesos ó por abuso de medicinas dañinas, cura las malas digestiones, acedias, eructos, aliento fétido, etcétera. Precio, pesetas 1,75.

El remedio para el dolor de cabeza, lo alivia á los 5 minutos. Precio, ptas. 1,75.

Hay remedios eficaces para la sangre, para la vejiga, para las almorranas, para el estreñimiento, para la tos, catarrus, resfriados, nervios, hígado, mal de garganta, corazón, afecciones propias de la mujer, etc. etc. Todos estos remedios se venden á 1,75 pesetas, y para los casos crónicos, remedio especial, tamaño grande, 7 pesetas. Consultas gratis al gabinete médico del Centro. Abada, 6.—MADRID

Librería, papelería y objetos de escritorio.

Acaba de publicarse un novísimo metodo de la lectura por la escritura titulado «RAYAS».—El primero y único de su clase en España.

Escrito por D. Angel Rodriguez y Alvarez y editado por D. Agustín Sánchez, en Serradilla (Cáceres), á quien deben pedirse detalles de precios y condiciones.

SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

al que presentó CAPSULAS de SÁNDALO mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1898. Veintitrés años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Piza, Plaza del Pino, 6, Barcelona; y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Pedir Sándalo Piza.—Deconsejada de imitaciones.

Note.—Ninguno de los específicos anunciados con nombres rimbombantes, ha podido alcanzar mejores resultados que nuestro Sándalo.

Nota.—Ninguno de los específicos anunciados con nombres rimbombantes, ha podido alcanzar mejores resultados que nuestro Sándalo.

4 A 8 PESETAS POR DIA

Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, compramos vuestro trabajo. Dirigirse:

LA COLMENA, 5, Elisabets, B. BCNELONA